

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Раджабовой Замиры Ахмед-Гаджиевны на тему: «Хирургическое и комплексное лечение местнораспространенного рака гортани и рака шейного отдела пищевода», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

3.1.6.Онкология, лучевая терапия

Актуальность проблемы

Своевременная диагностика онкологических заболеваний является одной из важных проблем современной онкологии. Обращение пациентов в запущенных стадиях усугубляет прогноз заболевания, и качество оказываемой помощи оказывается на низком уровне, а порой этим пациентам может быть оказана только паллиативная помощь. Несмотря на сегодняшние достижения реконструктивной хирургии в онкологической практике, выполненные хирургические вмешательства у пациентов с местнораспространенными опухолями гортани и шейного отдела пищевода влекут за собой инвалидизирующие состояния. Данная категория пациентов является одной из самых сложных для курации, физической и социальной реабилитации. Поэтому тема диссертации, посвященная лечению этой группы пациентов, является несомненно актуальной в современной онкологической практике.

Структура автореферата

Автореферат представлен в классическом варианте, имеет достаточный объем страниц, раскрыты все вопросы, изученные в диссертационной работе в процессе ее написания. Логично построена структура автореферата, отражающая цель, задачи, материалы и методы, результаты и выводы, а также практические рекомендации. В материалах и методах подробно описаны сформированные группы пациентов и примененные к ним современные методы исследования. Подробнейшим образом описаны также новые способы хирургического вмешательства, предложенные автором.

В результатах исследования проведено сравнение различных методов лечения, выявлены потенциальные предикторы осложнений. Достаточно

четко и подробно изучен статус коморбидности пациентов и его влияние на результаты общей и безрецидивной выживаемости.

Данная работа наглядно продемонстрировала эффективность химиолучевой терапии у части больных, которая является органосохраняющим способом лечения, а в группе пациентов с опухолью анатомически сложной локализации относительно хрящей гортани возможность выполнить хирургическое лечение, которое не является калечащим для пациента, несмотря на сложность предпринятого вмешательства. Автором разработан алгоритм планирования лечения пациентов раком шейного отдела пищевода и их ведения. Важной опцией в данном алгоритме является новый метод хирургического вмешательства, который позволяет выполнять органосохраняющую радикальную операцию. Соискатель является автором 2 патентов на изобретения: «Способ пластики пищевода при раке верхнегрудного и шейного отделов» и «Способ пластики дефекта глотки» и одной приоритетной справки на патент «Способ комбинированного лечения местнораспространенных злокачественных опухолей шейного отдела пищевода и гортаноглотки». Представлено достаточное количество публикаций в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, и 2 учебных пособия для врачей.

Достоверность полученных результатов

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения, т.к. достаточен собранный клинический материал (160 пациентов с местнораспространенным раком гортани и 97 пациентов раком шейного отдела пищевода), адекватны поставленным задачам методы инструментальных исследований, лечения и статистической обработки, как следует из автореферата.

Каждая из представленных нозологических групп автором логично была разделена на отдельные подгруппы по методу оказания специализированной помощи. Было проведено сравнение различных методов лечения, оценены и выявлены потенциальные предикторы возможных

послеоперационных осложнений. Примененные современные методы статистической обработки полученных в ходе исследования данных доказали их статистическую значимость.

Таким образом, полученные автором результаты диссертационного исследования полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Выводы диссертационной работы логично вытекают из проведенного анализа и являются достоверными.

Практические рекомендации и предложенные новые способы лечения пациентов со злокачественными опухолями гортани и шейного отдела пищевода апробированы и внедрены в работу отделения опухолей головы и шеи и торакального отделения ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Петрова» МЗ РФ, а также используются в обучающих курсах повышения квалификации врачей и среднего медицинского персонала в учебно-методическом отделе ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Петрова» МЗ РФ.

Оценка содержания и оформления автореферата

В представленном автореферате имеются некоторые стилистические ошибки и погрешности, которые не оказывают влияния на качество выполненной работы, а также не влияют на положительную оценку полученных результатов и сформулированных выводов и практических рекомендаций в работе.

Заключение

Судя по автореферату, диссертационная работа Раджабовой Замиры Ахмед-Гаджиевны на тему «Хирургическое и комплексное лечение местнораспространенного рака гортани и рака шейного отдела пищевода», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, является завершенным, самостоятельно выполненным, квалификационным научным исследованием, содержащим новое решение актуальной проблемы - повышение эффективности лечения пациентов с местнораспространенным раком гортани и раком шейного отдела пищевода путем внедрения новых методов

хирургического лечения в плане комбинированного подхода, позволившего улучшить результаты лечения данных пациентов, и имеющим существенное значение для онкологии.

Диссертация, как видно из автореферата, выполнена на высоком научном и методическом уровне и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук согласно п. 9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), а сам автор, Раджабова Замира Ахмед-Гаджиевна, достойна присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Профессор кафедры онкологии, радиологии
и паллиативной медицины КГМА - филиала
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



З.А.Афанасьева

Подпись З.А. Афанасьевой заверяю:

Ученый секретарь КГМА – филиала
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент



Е.А. Ацель

КГМА — филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Субъект РФ: Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан
Адрес: г. Казань, ул. Бутлерова, д.36. Телефон: +7(843)2676151; 89178862923
E-mail: ksma.rf@tatar.ru; z-afanasieva@mail.ru
Официальный сайт: [http:// kgma.info](http://kgma.info)

« 19 » сентября 2022 г.